

4. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA LIBERECKÉHO KRAJE DNE 22.04.2014

Bod pořadu jednání: 29.

Název : **Podpora Agrárního poradenského a informačního centra Libereckého kraje v roce 2014**

Důvod předložení: Usnesení č. 341/14/RK

Zpracoval: Ing. Tomáš Komrzý
odborný zaměstnanec oddělení vodního a lesního hospodářství

Projednal: Rada kraje dne 4. 3. 2014
Výbor zemědělství a životního prostředí dne 20. 3. 2014
Výbor finanční dne 17. 4. 2014

Předkládá: Josef Jadrný
náměstek hejtmana, řízení resortu životního prostředí a zemědělství

K jednání přizván:

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo kraje po projednání

r o z h o d u j e

o poskytnutí účelové neinvestiční dotace zájmovému sdružení právnických osob Agrární poradenské a informační centrum Libereckého kraje - APIC, se sídlem: U Nisy 6a, 460 01 Liberec 2, IČ: 71251103 na projekt Příspěvek na činnost - APIC do celkové výše 300.000 Kč

a u k l á d á

Josefu Jadrnému, náměstkovi hejtmana pověřenému řízením resortu životního prostředí a zemědělství, informovat příjemce dotace o rozhodnutí zastupitelstva.

Termín: 15. 05. 2014

Důvodová zpráva

Zájmové sdružení právnických osob Agrární poradenské a informační centrum Libereckého kraje - APIC, jehož jedním ze zakladatelů je Liberecký kraj, získalo od Ministerstva zemědělství ČR statut Krajského informačního střediska pro rozvoj zemědělství a venkova (KIS) na projekt Agrární poradenské a informační centrum Libereckého kraje (APIC). KIS je od roku 2009 zahrnuto do tzv. Celostátní sítě pro venkov. Projekt APIC začal být Libereckým krajem realizován současně se vstupem České republiky do Evropské Unie v roce 2004. **Liberecký kraj jej od zahájení jeho realizace každoročně finančně podporuje. Část nákladů je po získání statutu KIS hrazena také Ministerstvem zemědělství ČR.**

Cílem dlouhodobého projektu, jehož realizace vychází z Krajské zemědělské koncepce Libereckého kraje, je usnadnit agrárnímu sektoru Libereckého kraje přístup ke kvalitním a aktuálním informacím a pomoci s náročnou administrativou především v oblasti dotací.

Stěžejní činností sdružení je poskytování komplexních služeb prostřednictvím internetového portálu www.apic.cz a jednoho stálého pracovníka.

Proč pracoviště APIC?

Již v roce 2004 existovala řada portálů poskytujících informace pro zemědělce a potravináře. Pouze portál Agronavigátor (provozovaný Ústavem zemědělské ekonomiky a informací) generoval již v té době až 200 informací denně. Bez filtrování těchto informací dle aktuálnosti pro oblast Libereckého kraje byla orientace velmi problematická. To bylo hlavním důvodem zřízení libereckého pracoviště APIC. To vzniklo jako první krajské pracoviště v ČR. Následně pak vznikaly obdobné projekty v ostatních krajích.

Řada informací je pro subjekty z agrárního odvětví Libereckého kraje nepodstatná a jejich vyřazení je úkolem pracoviště. Problém nevzniká u velkých podniků s personálem zajišťujícím každodenní agendu, ale u malých subjektů. Informace prostřednictvím e-mailu nebo v posledním roce zavedeném přehledu Zpravodajství upozorňují na to nejdůležitější.

Nabídka portálu APIC

Portál APIC nabízí pro jeho uživatele odfiltrované informace z oblastí poradenství, legislativy, služeb, trhu a přenos informací od státních a nestátních institucí. Pro agrární i nezemědělskou veřejnost přináší pravidelné zpravodajství o dění v agrárním odvětví Libereckého kraje prostřednictvím aplikací TV APIC a fotogalerie. Portál byl rozšířen o Katalog agrárních subjektů, který je průběžně aktualizován. V březnu 2013 došlo k rozšíření nabídky o YouTube kanál (www.youtube.com/user/tvAPIC), kde jsou umístěny zhotovené spoty. Významnou a pro existenci odvětví důležitou činností pracoviště je kampaň na podporu regionálních potravin.

Portál byl přizpůsoben potřebám nového programového období čerpání dotací EU od roku 2014, dále bylo reagováno na rozvoj IT technologií a potřeby a požadavky uživatelů.

Hlavní tematická náplň portálu APIC v roce 2014:

1. Informační činnost a podpora se zaměřením na:

- a) Principy společné zemědělské politiky a jejich vztah k rozvojovým záměrům kraje - zaměření na problematiku vzájemného plnění a kontrol cross compliance (kontrol podmíněnosti)
- b) Budoucnost rozvoje venkova a zemědělství v období 2014 - 2020 (informace v rámci vyjednávání)
- c) Principy v oblasti dodržování zásad GAEC (Dobrého zemědělského a environmentálního vztahu)
- d) Rozvoj zemědělství a venkovského prostoru

- e) Dodržování zákonných požadavků a zásad správné zemědělské praxe
 - f) Ochranu spotřebitelů (bezpečnost potravin)
 - g) Informační podporu poradenského systému MZe
 - h) Informace z oblasti zemědělské prvovýroby
 - i) Transfer poznatků vědy a výzkumu do praxe a jejich propagace
2. **Středoškolské a odborné vzdělávání v oblasti agrárního odvětví**
 3. **Regionální produkty zemědělství a potravinářství kraje**
 4. **Přenos legislativních návrhů a výsledků prvotních diskuzí nevládních organizací i ostatních rezortů o potřebách zemědělství a venkova s cílem umožnit cílovým skupinám získat přehled o záměrech budoucího rozvoje odvětví**

Neinvestiční účelová dotace Libereckého kraje bude využita na krytí nákladů spojených s běžnou činností Agrárního poradenského a informačního centra Libereckého kraje v roce 2014 - informační, poradenskou a osvětovou činností pro příslušníky agrárního sektoru. Bude využita k běžnému provozu a aktualizaci aplikací portálu. Dále bude dotace Libereckého kraje využita k přípravě zpravodajství z agrárního sektoru.

Finanční prostředky ve výši 300.000 Kč k realizaci této účelové dotace jsou alokovány v kapitole 91408 rozpočtu odboru životního prostředí a zemědělství.

Finanční prostředky jsou poskytovány v rámci veřejné podpory notifikované EU pod názvem „Technická podpora Libereckého kraje“ (evidováno pod č. E 161/2004).

Příloha č. 1 důvodové zprávy: Výroční zpráva zájmového sdružení právnických osob Agrární poradenské a informační centrum Libereckého kraje za rok 2012

Příloha č. 2 důvodové zprávy: Návštěvnost portálu a statistické vyhodnocení informační a poradenské činnosti za rok 2013